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Актуальність. Техногенні газові гідрати можуть утворюватися в різних 

системах видобутку газу: у привибійній зоні, в стовбурах свердловин, в шлейфах 

і внутрішньопромислових колекторах, в системах промислової і заводської 

підготовки газу, в газотранспортних системах. Місця можливого утворення 

гідратних пробок визначають за складом газу, термобаричними умовами та його 

вологовмістом [1 - 4]. 

Класифікація найбільш уживаних методів попередження та видалення 

газових гідратів включає технологічні, фізичні, хімічні методи [5]. Усі вони 

основані на попередженні чи ліквідації хоча б одного із чинників: температури, 

тиску або вологи. Хоча для розблокування трубопроводів та обладнання у 

більшості випадків обирають хімічні методи (метанол), проте можуть бути 

ефективними й інші методи, наприклад, фізичні, а саме – нагрівання. 

Мета дослідження. Для видалення пробок температура утвореного 

газогідрату протягом певного часу при постійному тиску в трубопроводі має 

виходити за межі області гідратоутворення. Враховуючи актуальність теми, 

шляхом моделювання було досліджено застосування гарячої води в якості 

агента-теплоносія для видалення існуючих газогідратних пробок у трубопроводі.  

Методика та організація дослідження. Постановка задачі. За певних 

термобаричних умов Р-Т в трубопроводі утворилася газогідратна пробка, що 

перешкоджає рухові газу. До трубопроводу закачується гаряча вода. 

Потрапивши у нерівноважні умови, газогідрат починає дисоціювати протягом 

деякого проміжку часу, вивільняючи шлях для руху газу.  

Для розв’язку поставленої задачі використали 3D моделювання в програмі 

SolidWorks. Створено модель трубопроводу довжиною 90 м, заповненого газом, 
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що рухається вздовж труби за лініями току. Вважали, що у цьому трубопроводі 

є пробка довжиною 50 м. По ходу руху газу частина труби заповнена водою, 

температура якої підтримується сталою. Рівноважну криву гідратоутворення для 

газу даного складу наведено на рис. 1. 

 
Рис. 1 Рівноважна крива гідратоутворення для природного газу (СН4 = 

90,73%, С2Н6 = 5,31%, С3Н8 = 1,28%, С4Н10 = 0,55%, С5+вищі = 0,34%, N2 = 

1,47%, СО2 = 0,32%) і параметри трубопроводу 

Результати дослідження. У результаті моделювання отримано 3D 

зображення (рис. 2-3). 

 
а)                                                              б) 

Рис. 2 Початок процесу моделювання t = 0 c: а) переріз трубопроводу; б) 

зовнішня поверхня трубопроводу 

На початку процесу нагрівання температура зовнішньої поверхні 1 оС, 

частина труби заповнена газогідратом 7 оС, інша – заповнена водою (температура 

57 оС і підтримується сталою), тиск 5,5 МПа. 
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а)                                                               б) 

Рис. 3 Нагрівання і плавлення газогідратної пробки t = 100000 с  

(27 год): а) переріз трубопроводу; б) зовнішня поверхня трубопроводу 

 
Висновки. Протягом деякого часу відбувається нагрівання льодяної пробки 

до температури 47оС, а поблизу стінок температура є дещо нижчою 19 оС (рис. 

3, а)). У результаті цього термобаричні умови у частині труби, заповненій 

гідратною пробкою, змістилися вправо і лежать поза областю гідратоутворення 

(рис. 1). Отже, газогідратна пробка починає дисоціювати і за 27 год дисоціація 

спостерігатиметься по усій її довжині. Зовнішня поверхня, що контактує із 

гарячою водою, нагрівається також.  
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